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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Zkušenosti z jiných právnických povolání se v advokacii hodí, říká předseda zkušební
komise ČAK
Složení advokátních zkoušek od loňského července předchází absolvování písemného vstupního
testu. „Měli jsme horší očekávání, ale koncipienti tím testem procházejí velmi dobře,“ říká dnes, kdy
se koná ústní část advokátních zkoušek, předseda zkušební komise České advokátní komory Karel
Brückler.

Česko se snaží zvrátit verdikt soudu, který se zastal vraha Tempela. Stát by mu měl vyplatit
odškodné
Česká vláda se nesmířila s červnovým rozhodnutím Evropského soudu pro lidská práva (ESLP), které
konstatovalo, že Česko v trestním řízení porušilo práva doživotně odsouzeného vraha Tempela.
Vládní zmocněnec požádal, aby se věcí zabýval ještě velký senát soudu, sdělil mluvčí ministerstva
spravedlnosti Vladimír Řepka.

Novela insolvenčního zákona zaostala za očekáváním, debata o oddlužení čeká Česko brzy
znovu
Podle některých odhadů mělo touto dobou žádat o oddlužení až deset tisíc lidí měsíčně. Novela
insolvenčního zákona, od které si mnozí slibovali, že umožní dostat se z dluhů násobně většímu počtu
lidí než dřív, však zaostala za očekáváním.

Ve Štrasburku chce soudit i soudce Nejvyššího soudu Pavel Simon
V posledních dnech se objevují stále nová jména, která chtějí bojovat o post nového českého soudce
Evropského soudu pro lidská práva. Jedním ze sedmi uchazečů, kteří to s kandidaturou do
Štrasburku myslí vážně, je i soudce Nejvyššího soudu Pavel Simon, který tuto informaci serveru
Lidovky.cz potvrdil.
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Policie podala návrh na obžalobu v kauze úniků z policejních spisů, před soud chce poslat
29 lidí
Policie chce poslat před soud v kauze úniků z policejních spisů 29 lidí. Kriminalisté už podali
státnímu zástupci návrh na obžalobu, uvedla ve čtvrtek na Twitteru Česká televize.

Lze užít kamerové záznamy jako důkaz?
Kamery se staly zcela běžnou součástí našeho života. Města rozšiřují své kamerové systémy, kamery
jsou na dálnicích, nádražích, v obchodech i na sportovních stadionech. Kamera střeží nejeden dům či
byt, pořídit audio i video záznam zvládne i mobilní telefon většiny z nás.

Odposlechy jsou zlo a olomoucké Vrchní státní zastupitelství ohrožuje veřejný prostor,
glosuje Václav Vlk
První říjnový den mi udělal opravdu radost. Vstoupila totiž v účinnost novela trestního zákona a
konečně se přibližujeme civilizovaným zemím. Trestnost krádeže se v základní variantě zvyšuje z pěti
na 10 tisíc korun, mění se také pravidla související s dohodou a uznáním viny či právní kvalifikací.
Nebudeme tedy muset stále vyrábět důkazní řízení pro důkazní řízení. A to, co v jednací síni
častokrát probíhalo, zlegalizujeme. Stejně tak si začínáme uvědomovat, že trestní právo je opravdu
prostředek ultima ratio. Tak a teď ještě namířit úsilí k pochopení toho, co vlastně má mít trestní
právo v České republice za smysl. Zda trestání pachatelů, nebo – jako doposud – jen jejich výrobu jak
na běžícím pásu a podporu stavby věznic? Samozřejmě je ještě možné sledovat měřítko odškodnění
obětí – to se určitě výrazně zvýší, když pachatele kde čeho pozavíráme na minimálně pět let. Pak
toho jistě hodně splatí.

Tlak na soudce jsem nikdy nepřipustil, říká Libor Vávra v prvním z rozhovorů s kandidáty
na šéfa Soudcovské unie
Soudcovská unie měla mít na konci příštího týdne sněm, na němž by končící prezidentka Daniela
Zemanová předala funkci nástupci či nástupkyni. Sněm sice kvůli epidemiologické situaci nebude,
nového šéfa si ale unie v příštích dnech zvolí. Zájem vést ji dosud ohlásili tři kandidáti: od minulého
týdne emeritní předseda Městského soudu v Praze Libor Vávra (který Soudcovské unii již v letech
1996 až 2002 šéfoval), místopředseda zmíněného soudu Tomáš Novosad a soudkyně Krajského
soudu v Praze Šárka Hájková. INFO.CZ jim položilo stejné otázky. Odpovědi od všech tří máme a
postupně vám je nabídneme, začínáme s Liborem Vávrou.

Postfaktická demokracie v českém pojetí: Volby nejsou rovné a bílé vesty píšou petice proti
odborníkům
Česká varianta aktuálního vnímání demokracie a právního státu přináší mnohé specifické jevy.
Začněme příkladmo prvními rouškovými volbami v dějinách této země.

Novela exekučního řádu: Cui bono a má to vůbec ještě smysl?
Ústavně právní výbor Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR se po několika odkladech a zdrženích
konečně dne 23. 9. 2020 dostal k projednání novely občanského soudního řádu a exekučního řádu
(sněmovní tisk č. 545), jejímž nosným tématem mělo být zavedení koncentrace řízení nebo případně
teritoriality soudních exekutorů.

Soud zamítl žalobu Postoloprt kvůli poškození dobré pověsti
Soud zamítl žalobu Postoloprt na Lounsku, kterou město podalo kvůli údajnému poškození dobré
pověsti. Případ se týká prodeje obecního majetku, kvůli němuž deset zastupitelů čelilo trestnímu
stíhání. Město se chce odvolat, zastupitelé se o výši odškodnění soudí.

Důvěra lidí v ombudsmana, ÚS a NKÚ mírně klesla, uvádí průzkum CVVM
Podle posledního průzkumu Centra pro výzkum veřejného mínění (CVVM), jehož výsledky byly
zveřejněny v pondělí 5. října 2020, důvěra lidí v Ústavní soud, Nejvyšší kontrolní úřad a veřejného
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ochránce práv během posledních 12 měsíců mírně klesla. Nejvyšší důvěře z těchto tří institucí se těší
Ústavní soud, kterému v červenci klesla důvěra o jeden procentní bod, z 58 na 57 procent. Nejvyšší
kontrolní úřad má důvěru 55 procent proti 57 procentům z prosince loňského roku a ombudsmanovi
věří 53 procent dotázaných, zatímco vloni mu věřilo 54 procent lidí.

Výsledky krajských voleb byly vyhlášeny ve Sbírce zákonů
Výsledky krajských voleb byly dnes vyhlášeny ve Sbírce zákonů. Od středy 7. října 2020 je bude
možné zpochybnit u krajských soudů. Stížnosti na výsledky senátních voleb bude řešit Nejvyšší
správní soud. Desetidenní lhůta na to skončí v pátek 16. října.

Vězeňská služba ČR: Advokáti mohou do věznic pouze s rouškami!
Generální ředitel Vězeňské služby České republiky generálmajor PhDr. Petr Dohnal informoval
předsedu České advokátní komory JUDr. Vladimíra Jirouska, že někteří advokáti během jednání s
klienty ve věznici porušují povinnost mít v jeho průběhu zakrytá ústa a nos.
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